
ZAPISNIK 

sa 21. sjednice  

Odbora za međunarodne odnose i iseljenike  

održane dana 8. novembra 2017. godine 

 

 

Sjednica je počela u 13.00 časova. 

 

Sjednici je predsjedavao Andrija Nikolić, predsjednik Odbora. 

 

Sjednici su prisustvovali članovi Odbora: Nada Drobnjak, Luiđ Škrelja, mr Ervin 

Ibrahimović, dr Dragutin Papović, Miloš Nikolić i dr Halil Duković.  

 

Sjednici Odbora prisustvovali su i predstavnici predlagača zakona Milanka Baković, 

generalna direktorica Direktorata za građanska stanja i lične isprave u Ministarstvu 

unutrašnjih poslova, Safet Korać, generalni direktor Direktorata za strateško - razvojne 

poslove u Ministarstvu unutrašnjih poslova i Biljana Jakić generalna direktorica Direktorata 

za unutrašnje tržište i konkurenciju u Ministarstvu ekonomije. 

 

Takođe, sjednici su prisustvovali službenici Odbora: v.d. sekretara mr Jasmin Bojadžić, kao 

i saradnik u Odboru Blagota Marunović. 

 

Za sjednicu je jednoglasno usvojen sljedeći: 

 

 

DNEVNI RED 

 

1. Prijedlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade 

Republike Azerbejdžan o readmisiji (vraćanju i prihvatanju) lica koja su bez dozvole 

boravka; 

 

2. Prijedlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade 

Republike Kipar o saradnji u oblasti borbe protiv terorizma, organizovanog 

kriminala, neovlašćenog stavljanja u promet opojnih droga, psihotropnih supstanci 

i prekursora, ilegalnih migracija i drugih krivičnih djela; 

 

3. Prijedlog zakona o potvrđivanju Metarske konvencije; 

 

4. Izvještaji o posjetama realizovanim u periodu od 21. marta do 31. jula 2017. godine. 

 

 



Prije prelaska na prvu tačku dnevnog reda, predsjednik Odbora Andrija Nikolić stavio je na 

glasanje zapisnike sa 8, 9, 10, 11, 12, 13. i 14. sjednice Odbora. Pošto nije bilo primjedbi, 

usvojeni su svi pomenuti zapisnici.  

 

Prva tačka dnevnog reda: Prijedlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i 

Vlade Republike Azerbejdžan o readmisiji (vraćanju i prihvatanju) lica koja su bez dozvole boravka. 

 

Uvodne napomene o Prijedlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne 

Gore i Vlade Republike Azerbejdžan o readmisiji (vraćanju i prihvatanju) lica koja su bez 

dozvole boravka dala je Milanka Baković, generalna direktorica Direktorata za građanska 

stanja i lične isprave u Ministarstvu unutrašnjih poslova. 

 

Predstavnica predlagača je navela da se potvrđivanjem ovog sporazuma ispunjavanju 

pretpostavke za kvalitetnu i pravno uređenu regionalnu saradnju na planu suzbijanja 

nezakonitih migracija što bi rezultiralo učvršćivanjem regionalne saradnje i afirmacijom 

Crne Gore i regiona na međunarodnom planu. 

 

Sporazumom između dvije zemlje propisuje se obaveza prihvatanja sopstvenih državljana, 

državljana trećih država i lica bez državljanstva koja ne ispunjavaju uslove za ulazak, 

prisustvo ili boravak na teritoriji jedne od ugovornih strana, sredstva za dokazivanje 

državljanstva, vremenski rokovi, modaliteti transfera, principi i troškovi tranzita i zaštita 

ličnih podataka.  

 

Cilj donošenja zakona je stvaranje uslova za stupanje na snagu Sporazuma između Vlade 

Crne Gore i Vlade Republike Azerbejdžan o readmisiji (vraćanju i prihvatanju) lica koja su 

bez dozvole boravka. Članom 25 stav 1 Sporazuma predviđeno je da isti stupa na snagu 

danom prijema posljednjeg pisanog obavještenja, kojim se ugovorne strane međusobno 

obavještavaju, diplomatskim putem, o ispunjenju unutrašnjih procedura neophodnih za 

stupanje na snagu ovog Sporazuma. Cilj Sporazuma je da se omogući ponovno prihvatanje 

i tranzit lica čiji je ulazak ili boravak nezakonit na teritoriji država potpisnica, u cilju 

suzbijanja nezakonitih migracija, navela je predstavnica predlagača Milanka Baković, 

generalna direktorica Direktorata za građanska stanja i lične isprave u Ministarstvu 

unutrašnjih poslova. 

 

Nakon uvodnog izlaganja predstavnice predlagača nije bilo prijavljenih diskutanata te je 

Prijedlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike 

Azerbejdžan o readmisiji (vraćanju i prihvatanju) lica koja su bez dozvole boravka stavljen 

na glasanje. Pošto nije bilo protiv i uzdržanih, predsjednik Odbora Andrija Nikolić je 

konstatovao da je Odbor jednoglasno podržao ovaj prijedlog zakona. 

 

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Luiđ Škrelja. 



Druga tačka dnevnog reda: Prijedlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore 

i Vlade Republike Kipar o saradnji u oblasti borbe protiv terorizma, organizovanog kriminala, 

neovlašćenog stavljanja u promet opojnih droga, psihotropnih supstanci i prekursora, ilegalnih migracija i 

drugih krivičnih djela. 

 

Uvodne napomene o Prijedlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne 

Gore i Vlade Republike Kipar o saradnji u oblasti borbe protiv terorizma, organizovanog 

kriminala, neovlašćenog stavljanja u promet opojnih droga, psihotropnih supstanci i 

prekursora, ilegalnih migracija i drugih krivičnih djela dao je Safet Korać, generalni direktor 

Direktorata za strateško - razvojne poslove u Ministarstvu unutrašnjih poslova. 

 

Predstavnik predlagača je naveo da je osnovni i ključni razlog zbog kojeg se predlaže 

zaključivanje ovog Sporazuma jačanje međunarodne saradnje kao i produbljivanje i jačanje 

bilateralne saradnje između Crne Gore i Republike Kipar na polju policijske saradnje. 

Ovom saradnjom se želi unaprijediti borba protiv međunarodnog organizovanog kriminala 

koja predstavlja prijetnju za ugovorne strane. Takođe, i borba protiv trafikinga ljudima, 

suzbijanje nezakonitih ulazaka i presijecanje ilegalnih ruta predstavlja jedan od ključnih 

razloga za zaključivanje ovog Sporazuma.  

 

Postoji potreba da se bilateralna saradnja dvije države dodatno unaprijedi i jačanjem 

ugovorno pravne osnove dvije države, imajući u vidu da su usaglašeni sporazumi o saradnji 

u više oblasti, čime će se stvoriti solidan okvir i temelj za realizaciju konkretnih zajedničkih 

projekata. 

 

Budući da postoji obostrani interes dvije zemlje da se unaprijede odnosi iz oblasti borbe 

protiv ilegalne trgovine drogama i psihotropnim supstancama, organizovanog kriminala, 

međunarodnog terorizma, kiparska strana je predložila zaključivanje Sporazuma i dostavila 

Nacrt sporazuma crnogorskoj strani. Ministarstvo unutrašnjih poslova, kao resorno 

ministarstvo koje vrši nadzor nad radom Uprave policije je u neposrednoj komunikaciji sa 

Ministarstvom unutrašnjih poslova Republike Kipar uskladilo tekst Sporazuma. 

 

Ovim sporazumom omogućava se bliže uređivanje odnosa između Strana potpisnica, u vezi 

aktivnosti kojima se unapređuje prevencija i suzbijanje ilegalne trgovine opojnim drogama 

i psihotropnim supstancama, borba protiv organizovanog kriminala i međunarodnog 

terorizma. Za ovaj prijedlog zakona nije potrebno izdvojiti dodatna sredstva iz budžeta 

Crne Gore zaključio je Safet Korać, generalni direktor Direktorata za strateško - razvojne 

poslove u Ministarstvu unutrašnjih poslova. 

 

Nakon uvodnih izlaganja nije bilo prijavljenih diskutanata te je Prijedlog zakona o 

potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Kipar o saradnji u 

oblasti borbe protiv terorizma, organizovanog kriminala, neovlašćenog stavljanja u promet 



opojnih droga, psihotropnih supstanci i prekursora, ilegalnih migracija i drugih krivičnih 

djela stavljen na glasanje. Pošto protiv i uzdržanih nije bilo, predsjednik Odbora Andrija 

Nikolić je konstatovao da je Odbor jednoglasno podržao i ovaj prijedlog zakona. 

 

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Miloš Nikolić. 

 

Treća tačka dnevnog reda: Prijedlog zakona o potvrđivanju Metarske konvencije. 

 

Uvodne napomene o Prijedlogu zakona o potvrđivanju Metarske konvencije dala je Biljana 

Jakić generalna direktorica Direktorata za unutrašnje tržište i konkurenciju u Ministarstvu 

ekonomije. 

 

Predstavnica predlagača je saopštila da je Konvencijom ustanovljen Međunarodni biro za 

tegove i mjere kao međuvladina organizacija pod nadležnošću Generalne konferencije za 

tegove i mjere i nadzorom Međunarodnog komiteta za tegove i mjere. Međunarodni biro 

za tegove i mjere ustanovljen je sa zadatkom da obezbjedi svjetsko jedinstvo mjera, da 

uspostavlja i čuva međunarodne etalone, da vrši poređenja nacionalnih i međunarodnih 

etalona, da osigurava koordinaciju u metodama mjerenja i da vrši i koordinira istraživanja u 

vezi sa fizičkim konstantama koje imaju udjela u ostvarivanju etalona. BIPM je formiran 

radi čuvanja prototipa metra i kilograma i njihovog upoređivanja sa fundamentalnim 

standardima ne-metričkog sistema drugih zemalja. Konvencija je neznatno modifikovana 

1907. i dodatno revidirana 1921. godine. Organizaciju Metarske konvencije čini Generalna 

konferencija za tegove i mjere, Međunarodni komitet za tegove i mjere, Međunarodni biro 

za tegove i mjere i savjetodavni odbori. Predstavnici vlada država članica sastaju se svake 

četvrte godine na Generalnoj konferenciji za tegove i mjere, na kojoj razmatraju aktivnosti 

koje vrše nacionalni metrološki instituti i BIPM, donose preporuke koje se odnose na nove 

fundamentalne metrološke odrednice, a analiziraju i ostala pitanja koja su važna za 

funkcionisanje BIPM-a.  

 

Zavod za metrologiju Crne Gore postao je pridruženi član Generalne konferencije za 

tegove i mjere 1. avgusta 2011. godine. Potvrđivanjem Metarske konvencije, odnosno 

punopravnim članstvom u BIPM, Crnoj Gori bi bilo omogućeno direktno i besplatno 

uspostavljanje sljedivosti u oblasti masa, električnih veličina, vremena i frekvencije, kao i 

jonizujućeg zračenja, što bi dodatno garantovalo kvalitet usluga koje pruža Zavod za 

metrologiju. Kao punopravna članica BIPM-a Crna Gora će uzeti učešće u donošenju 

odluka na najvišem nivou u oblasti metrologije, što će doprinijeti jačanju svjetskog mjernog 

sistema dodala je predstavnica predlagača Biljana Jakić. generalna direktorica Direktorata za 

unutrašnje tržište i konkurenciju u Ministarstvu ekonomije. 

 

Poslanik dr Dragutin Papović je istakao da je Crna Gora zemlja koja se odavno pridružila 

metričkom sistemu. Metar je univerzalna jedinica za dužinu kao takva prihvaćena                   



1875. godine na Konvenciji u Parizu. Dodatno, istorijski interesantno, ukazom Kralja 

Nikole od 1. januara 1888. godine metar se upotrebljava kao zvanična jedinica za dužinu u 

našoj državi, dodao je poslanik Papović. 

 

Nakon uvodnih izlaganja predstavnice predlagača zakona i zainteresovanog poslanika 

Prijedlog zakona o potvrđivanju Metarske konvencije je stavljen na glasanje. Pošto protiv i 

uzdržanih nije bilo, predsjednik Odbora Andrija Nikolić je konstatovao da je Odbor 

jednoglasno podržao ovaj prijedlog zakona. 

 

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik dr Dragutin Papović. 

 

Četvrta tačka dnevnog reda: Izvještaji o posjetama realizovanim u periodu od 21. marta do                 

31. jula 2017. godine 

 

Na sjednici je takođe razgovarano o nesprovođenju poslovničke obaveze dostavljanja 

izvještaja Odboru za međunarodne odnose nakon realizovanih posjeta. Poslanici i poslanica 

su se, takođe, složili da je dijelom popravljena situacija, ali da i dalje postoji određen broj 

neispoštovanih obaveza od strane kolega poslanika te da je važno zajedničko djelovanje u 

pravcu poboljašanja stanja po tom pitanju kako bi Odbor imao informaciju o svim 

realizovanim mađunarodnim aktivnostima poslanika i poslanica Skupštine Crne Gore.  

 

Na kraju sjednice je razgovarano i o predstojećim aktivnostima Odbora i planiranim 

međunarodnim aktivnostima. S tim u vezi još jednom je potcrtan značaj parlamentarne 

diplomatije i uloge Odbora za međunarodne odnose i iseljenike u realizaciji iste. 

 

Nakon iscrpljenog dnevnog reda, sjednica je završena u 13:35 časova.  

 

 

v.d. SEKRETAR ODBORA       PREDSJEDNIK ODBORA 

 

        mr Jasmin Bojadžić          Andrija Nikolić 


